

**Előfizetés: árak:**

Egész évre . . . . . 10— K  
Fél évre . . . . . 5— K  
Negyed évre . . . . . 2 50 K

**Egyes szám ára 10 fillér.**

Megjelenik szerdán és szombaton.

# BAJA

**Kiadóhivatal**  
Kazal József könyvnyomdája, ahol  
előfizetések és hirdetések felvétet-  
nek. Telefon 45.

**Szerkesztőség**  
Baja, Eötvös József-utca 2. szám.  
Telefon 116.

Feladó szerkesztő és lapfajdos: **Meskö Zoltán.**

## Kövezési program.

Alig mulik el nap, hogy a posta ne hozna leveleket, amelyek legtöbbszörre a város türethetetlen kövezetéről panaszkodnak. Mi, akik kizárólag várospolitikával foglalkoztunk, mindig a város érdekeit tartottuk szem előtt s megradadtunk minden alkalmat, hogy városunk elmaradottságán erőnköz képest segítsünk, nem hallgathatjuk el észrevételeinket és nézetünket, annál is inkább, mivel közérdek követeli és a város tulnyomó részének óhaját fejezzük ki, amikor néhány sorban fölhevítjük a város vezetőinek figyelmét a tarthatatlan kövezetre.

Míg más városokban. sőt egyes nagyobb községekben is a járdák aszfaltozva vannak, ami természetesen tartósabb, előnyösebb is, mint a kőjárda, addig nálunk még az utcák is kövezettek. A Belvárosban még ügyelnek a járdákra, a folytonos javítgatásokkal úgy, ahogy elfogadhatók, de már a külső részeken, ahol nem intézkednek az öntözésről, sópréről, egyszerűen lehetetlen. Hozzájárul ehhez a nyári időszakokban a kellemetlen és egészségtelen por, piszok, télén az esős időkben pedig a sár, a csatos ut, amely mindenre lehet alkalmas, csak a közlekedés lebonyolítására nem. A külső részek emiatt nem is városok, hanem a leggondozatlanabb és

legelhanyagoltabb falu képét adják. Szégyene ez nemcsak a közönségnek, hanem a városnak is.

A városszépítési programmba nagyon beillene a kövezési program is. Folyton halljuk, hogy elkészítették a tervzetet, benyújtották a közgyűléshez, de mindezeidig még nem tárgyalták. A kövezésnek ki kellene terjednie nemcsak a Belvárosba, hanem a külső részek nagyobb és forgalmasabb utcáira is, nemcsak a járdákra hanem a kocsutakra is. Az ilyen hepebupas kövezet egy cseppet sem diszít a város nagy, szép, de elhanyagolt terreit és utcáit és az idegeneknek, akik megfordulnak a városunkban, azt a látszatot kelti, mintha a hatóság semmit sem törődne a várossal.

Mi készséggel elismerjük és tudjuk, hogy a gondatlanság vádja semmiesetre sem érheti a vezetőket, hisz napról-napra látjuk azt a fáradságtalan tevékenységet, kitaró munkát, amit végeznek a város érdekében és azt is tudjuk, hogy minden baj hogy minden baj kulforrása financiaiális kelyzetünkben rejlik. Viszont az is igaz, hogy az még nem eléggé elfogadható ok, mert végszükség esetén kölcsönökkel, jövedelmező vállalkozásokkal, a város parlagon heverő területeinek értékesítésével mindig lehet annyi pénzhez jutni,

amennyivel lassankint fokozatosan az összes függőben levő problémákat megoldhatjuk.

Kérjük a tanácsot, vegye kezébe végre s találjon utat és módot arra, hogy a kövezési program megvalósítható és kivihető legyen. Mi bizunk vezetőink határozott jóindulatában, bizunk a férfias becsületességben, a telterőben s reméljük, hogy mostoha helyzetünkől egy erős kiszabadít bennünket, amely soha el nem csüggedő akarakterővel yeze ügyeiket s nem lesz többé szükség jajveszékésekre, siránkozásokra. Ezzel a reménnyel zárjuk le sorainkat.

## Állami leánypolgári és internátus Baján.

### A kultuszkormány leirata

A szenzáció erejének gyorsaságával terjedt el vasárnap az a váratlan örömhír, hogy a tanügyi kormánytól leirat érkezett, mely egy régi kérésünk teljesítését, az állami leánypolgári megvalósulását hozta meg számunkra.

Tudósítónk a hír vétele után dr. Fehér Lőrincet, a tanügyi referenset felkereste, aki megmutatta neki a tanfelügyelő átiratát, melyet fontosságánál fogva szószertint közlünk:

Tekintetes

VÁROSI TANÁCSNAK

BAJA.

A csatolmányok idezárása mellett további eljárás végett küldöm a szakminiszter Ur 12767/913. sz. rendelet szószertint másolatát.

Faragó s. k. tanfelügyelő.

MÁSOLAT.

F. évi január hó 17-én 202. sz. alatt kelt jelentése mellékleteit azal küldöm vissza, hogy a bajai állami polgári leányiskola és köztartás (internátus) szervezéséhez a város, mint már a 39944/912. sz. rendeletben jeleztem, a mindenkori szabályszerű elhelyezést, ehhez az első teljes betorztatot és tanfelszerelést, az épületek karbantartását és nagyszünidei tisztogatását biztosítja. A nyugdíjjárulékok most már az 1912. LXV. t.-c. értelmében nem fizetendők. Meg kell kívánnom, hogy az iskola és köztartás elhelyezésére a város legalább 1200 öl nagyságu alkalmas központi fekvésű beltelket bossásson a kir. kincstár tulajdonába, amelyen az általam jóváhagyandó terv és költségvetés szerint megfelelő épületet építtessen, a telket bekeríttesse s az épületet és tartozékait az iskola céljaira a kir. kincstár tulajdonába adja. Az építést, bebutorozás és tanfelszerelés költségeinek fedezésére, amennyiben e célra a város kölcsönt venne fel, a város által megajánlott 12000 koronát a kölcsöntörlesztés időtartamára a város javára számadás kötelezettsége mellett visszabocsajtanám. Hasonlóképpen, amennyiben az épületben lakást nyerne, az igazgató-tanító mindenkor szabályszerű lakpénzét a kölcsöntörlesztés céljára és időtartamára a város javára utalványoznám. Amennyiben a város a fentieket jogerős képviselőtestületi



- Az állandóan melegítő -

**METEOR**

kályhák

a legjobbak s leg-tökéletesebbek!!

Kevés fűtőanyag, nagy fűtő-képesség!

Minden tüzelőanyagra és minden fűtési célra alkalmasak! Kapható úgy egyszerűbb, mint diszesebb kivitelben! Eddig 800,000 darab van forgalomban. Minden eredeti „METEOR” kettős csillag védjeggyel van ellátva. Óvakodjunk tehát az értéktelen utánzatoktól!

Eredeti „METEOR” kályhák Baján csakis:

**DRESCHER GYULA**

vaskereskedésében kapható.

határozatban biztosítja, a további sz. mélyi hozzájárulástól elterintek. Bpest, 1913. szept. 16.

A miniszter helyett:

BENEDEK s. k.  
államtitkár.

Amint e miniszteri leiratból látható a miniszter az iskola mellé még internátust is létesít. A városnak csak ingyenteleket, az épületet és az első felszerelést kell adnia, ennek céljaira is átengedi azonban a miniszter a város által felajánlott évi 12,000 K hozzájárulást.

## Hulla a hullámokban.

**Kihalásztak a Dunából  
egy eltűnt földmivest.**

— Saját tudostónktól. —

Jakus Sándor szeremlei juhászbojtár szeptember hó 21-én délelőtt a Makkos-erdőben legeltette nyáját, fujta furulyáját és közben melán nézegette a Duna örvénylő hullámain. Így telt az idő szépen, unalmasan, mikor tizenegy óra tájban egy meghatározhatatlan színű, felpuffadt tömeget látott Jakus Sándor a Duna hullámain, amint az ár mindinkább feléje sodorta. Nemsokára már tisztán kivethette a tárgy körvonalait és megállapíthatta, hogy emberi holttest az, amit feléje sodor az ár. Erre néhány lépést begázolt a csekély vízbe, kampósbotját beleakasztotta a holttestbe és kihuzta azt a partra.

A juhász jelentésére kiszállt a helyszínére a szeremlei előjáróság, mely rövidesen megállapította, hogy a halott Angyal Sándor községbeli földmivest, aki szeptember 16-án nyomtalanul eltűnt tanyájáról. Egy véletlen szerencsétlenség történt-e, vagy gyilkosság, esetleg öngyilkosság azt eddig nem lehetett kideríteni.



## Sport.

**Szabadkai TC — Bajai SpE.**

**3 : 0 (2 : 0)**

A vasárnapi mérkőzésre a BSE csaknem teljesen második csapattal állott ki a szabadkaiak valamivel jobb csapatával szemben. A játék kezdetén még eldöntetlen eredményt vártunk, a 13-ik percben azonban a szabadkai csapatnak sikerül a vezető gólt megszerezni a mi kapusunk ügyetlensége révén. A 15-ik percben korner rugással ismét veszélyeztetik a bajai kapuját. Ettől kezdve unalmas mezőnyjáték, melyet csak a 31-ik percben a második korner, majd pedig a 35-ik percben a második goal élénkít. A 45-ik percben a szabadkai támadást sikerül kornerre vődenie a kapusnak.

A második félidő 20-ik percében a bajai csatársor lefut a lapdával, a szabadkaiak kitűnő védelme azonban megmenti a kaput. Ekkor rugja Papp a bajai csapat első kornerjét.

Változatos játék, majd a bajai kapunál történt két korner rugás után egy gyönyörű levezetés eredményeképpen a szabadkaiak goaljaik számát háromra szaporítják a 45-ik percben.

A mérkőzést Dulics szövb. bíró — aki ugyilátszik okult a multkori szereplésekor szerzett tapasztalatain — vezette, ezuttal a közönség teljes meglepedésére.

Salambo.

## Hirek.

**Mi is az a nagy sport-botrány?**

mellyel teletömték a szabadkai lapok hátsólapjait, hogy szépségek, elpalástoltják eljárásukat, amely páratlanul feltűnést keltő és amelyről szerte bocsajtott tudósítások csak úgy hemzsegek az alaptalan állításoktól. Ismeri Baján mindenki a Bajai Sport Egylet vezetőségét, főképp ennek elnökét, dr. Moder Gézát, akiről tudjuk, hogy minden, amit tesz megdönt, pontos, helyes. Őt kértük fel, hogy értesítést adjon nekünk erről a felfujt esetről, hogy a bajai, esetleg a már más lapokból kiolvastott tudósításoktól tévedésbe ejtett közönséget precízen informálja az esetről. Dr. Moder Géza a következőket mondotta toliba:

A BSE feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, hogy a futball-lapdát ellopták. Csak a nyomozás során került a sor a „Bácska” kihallgatására. A lapdára vonatkozólag semmiféle szóbeli vagy írásbeli megállapodás előzőleg nem történt, sőt mikor a szabadkaiak a lapdát állítólag magukhoz vették, a távollevő elnököt képviselő titkár a lapdát tanuk előtt követelte vissza.

A szabályzat a lapda elviteléről sehol sem ír, sőt a 8. §. határozotlan kimondja, hogy „a felek az utókölséget kivül semmiféle kölséget nem számíthatnak fel.”

Egy évi működése alatt a BSE-től soha egy egylet sem kérte, pedig elégszer matchelt balsikerrel. Sőt tavasszal még maga a „Bácska” sem ismerte ezt az állítólagos gyakorlatot. Ez az igazság!

**Az Ipartestületben** f. évi október hó 4-én este színelőadással és hangversennyel egybekötött táncszertély keretében avatják fel az új nagytermet. Az izlésesen összeválogatott műsor a következő:

1) Lányi Ernő: „Kertem alatt.” Éneklő a Bajai Daloskör.

2) Megnyitó beszéd. Mondja dr. Bárdos József.

3) „A színész nő”. Irta Farkas Pál. Vigjáték egy felvonásban. Előadják: Safrancsicsné Rothschild Zsigmondné urasszony, Mándrucz Terka Kovács Dódi urleány, Dusi Gardalics Olga urleány, Ilonka Kapots Emmi urleány,

Szobalány Madár Mariska urleány, Eduard Gergely János, Endre Denneberg Zsigmond, Muki Liebl Rezső.

4) Spinnspinn, svéd-dal; Baka Baicz Irma: Csillagos éj; Strausz: Varázskeringő. Éneklő Toch Zsigmondné urasszony. Zongorán kíséri Rózsahegyi Dezső.

5) Az érzelmek lóigikája. Éneklő Buday Irén urasszony, Juhász Ilonka urleány és Jovanovits Mihály.

6) Lányi Ernő: Régi nóta. Éneklő a Bajai Daloskör.

Ezenkívül lesznek még meglepetés számba menő kedves programszámok, úgy hogy teljesen hozzáillő pompában adják át a nagytermet a közönségnek.

**Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Cse ngő Nándor okl. középiskolai tanárt a bajai áll. tanítóképző-intézetbe nevelővé nevezte ki.

**Közigazgatási bizottsági ülés.** A város közigazgatási bizottsága a jövő hó 8-án délelőtt 10 órakor rendszertintülést tart Purgly Sándor dr. főispán elnöklésével.

**Megrugta a ló.** Cseszlár József bajai legényt, amikor a lovakat kocsiba akarta fogni, az egyik ló hasba rugta. Cseszlárt súlyosabb hasi sértüléseivel a városi kórházba szállították.

**Ögyilkossági kísérlet.** Budai Jakab 46 éves cipész-mester a lakásán felvágta az ereit. A tisztiorvos kötötte be a sérüléseit s a kórházba szállították.

**Iskolai kirándulás.** A bonyhádi ev. főgimnázium ifjúsága október 1-től 4-ig terjedő időben tanulmányi kirándulást rendez, melyre 41 növendék jelentkezett a részvételre, akik Baja, Mohács, Villány, Nagybarány, Beremend, Siklós, Gyűd, Harkány és Pécszet keresik föl, hogy ezen helyek nevezetességeit, ipari telepeit megismerjék.

**Őszi hajójaratok.** Folyó évi október hó 1-től a személyszállítóhajók Budapest—Baja—Mohács között következőképpen fognak közlekedni: Budapestről—Bajára—Mohácsra naponként délelőtt 12 órakor, Bajáról—Mohácsra naponta este 8:05 órakor, Mohácsról—Bajára—Budapestre naponta délelőtt 10 órakor, Bajáról—Budapestre naponta 12 órakor. — Gyorsárúk, zöldség- és élelmiszerek feladása október hó 1-től naponként reggel 7:30-tól délelőtt 11-ig, délután 1:30-tól este 6-ig.

**Meglötte az utcan.** Súlyosan sérült embert hoztak be a bajai kórházba ápolás végett. A sérült ember neve Kovács István és Bácsmadarásról való. A szerencsétlen ember tegnap este Bácsmadarason hazafelé igyekezett, amikor valaki hirtelen elébe toppant és közvetlen közelből rálőtt. A golyó Kovácsot combon találta és ezzel a sérüléssel hozták be a bajai kórházba. Kovács a sötétben a merénylőben Baumhakkal Ádámot vélte fölismerni. A nyomozás megindult, hogy vajjon

tényleg Baumhakkal volt-e a merénylő.

**A városi adóhivatal** vas szorgalommal működik, melyet semmi sem dokumentál élénkebben, mint a következő számadatok: Állami adóban 1912-ben befolyt 202.000 K, 1913-ban eddig befolyt 209.000 K, városi pótdadóban 1902-ben 101.000 K, 1913-ban 128.000 K, utadóban 1912-ben 14.800 K, 1913-ban 16.800 K, parbériben 1912-ben 2200 K, 1913-ban 3400 K, kamarai illeték címén 1912-ben 1400 K, 1913-ban 1800 korona. Ezek a számok bizonyítják, hogy igenis nagy rend, fegyelmezett munka folyik az adóhivatalban, ahol erősen kézzel intéznek el mindent, szigorúan az előírás szerint. Sőt olyannyira túlfeszített munkával dolgoznak, hogy csak néhány ezer korona van még behajtás alatt, úgy, hogy utolsó filéig befolyik az előírt adóösszeg. Az adóhivatal működéséről a legnagyobb dicséret és méltánylás hangján szólhatnak csak.

**Sok a tifuszosbeteg Szabadkán.**

Az utóbbi napokban nagyon megsaporodott Szabadkán a tifuszmegbetegedések száma. A betegpénztár rendelésében egymásután jelentik be a betegeket, azonkívül a magánorvosokat is mind sürűbben hívják újabb és újabb megbetegedésekhez.

**Koleragyanus eset.** A mohácsi határban elterülő Püspökpusztához tartozó Ujmajorban koleragyanus eset fordult elő. Ugyanis Habermann dr. csatlajai kórorvos, aki egyuttal Püspökpusztán a pécsi püspöki uradalom orvosa, e hó 25-én jelentette a mohácsi járás főszolgabírójának, hogy a főntemlített gazdaságban Szántosi Mihály juhász 61 éves felesége koleragyanus tünetek között megbetegedett. Margittai Lajos dr. szolgabíró, dr. Löwy Jakab járásorvos és Vida Lajos dr. tv. járásorvos még aznap délután kiszálltak a helyszínére, ahol a beteget — bár a gyanus körülmények még mindig fennforogtak — mégis mar a javulás útján találták. A hivatalos közegek megtették a szükséges óvintézkedéseket: fertőtlenítették a helyeket, ahol a beteg megfordult, internálták őt meg hozzátartozóit lakásukon és eltiltották a vele való érintkezést, őrt állítván a lakás elé.

**Már megint tréfázik a baja—bez-dáni vicinális** az utasaival. A menetrendben azt meséli, hogy esti kilenc órára robog (?) be a bajai pályaudvarra és helyett úgy éjfél tájban cammog be a sötét és elhagyott indóházba. Nincs az a nap, hogy rövid hatvan néhány perccel nem késne ez a vonat. Kérjük tiszteltel: Nem lehetne ezen segíteni?

**Vak tűzilarma riasztotta fel** kedden ebéd után az alvőgieket. Az a hír terjedt el, hogy a monostoriuton egy ház égett. Kivonult a tűzoltóság 2 szerkocsival, de nem akadt dolguk, mert mindössze egy rakás gaz égett és az csapott oly nagy lángot, hogy a toronyőr tűzvésznek gondolta.

Egy üdvös intézmény Baján. A Délmagyarországi Őrző és Biztonsági vállalat (Holló-utca 1-ső szám. Telefon 154.) itt is hasonló intézményt akar szervezni, mely külföldi mintára van berendezve és évek óta már Temesváron, Aradon, Ujaradon, Lippán, Nagyszentmiklóson, Zombolyán, Versecen, Resicabányán, Bogssánbányán, Fehértemplomon, Oravicabányán, Ujvidéken, Zomborban, Zimonyban, Nagybecskereken és Makón, hol ezen vállalat már bevezetve van, eddig is a nagyközönség teljes megelégedésére és a hatóságok intenzívebb támogatása mellett eredményesen működik. Biztosra vehető, hogy Baja város közönsége is a többi fentemlített városok példájára eljár és ezen vállalat vállalkozását tömeges csatlakozása által támogatni fogja s ezáltal az egész város területén a közbiztonsági viszonyok javulását előbbre viszi. Fő célja a vállalatnak az, hogy fegyveres, feddhetetlen multu, megbízható, katonaviselt emberekkel éjjeli őrizetbe vegyen épületeket, telepeket, gyárakat, raktárakat, üzleteket, stb. és annyira modern, hogy kitűnően dresszirozott, valódi német nevelésű rendőri kutyákat használ, melyek máris több és komplikált esetekben beváltak. A vállalat kéri a tisztelt közönséget, hogy bizalommal forduljanak hozzá és minél számosabban csatlakozzanak, hogy működését általánosabban és kiterjedtebben teljesíthesse. Közlelbi felvilágosítással készségesen szolgálnak jelenleg a városban (Nemzeti szálloda 11. sz. szobában) időző alkalmazottai. A vállalatot erkölcsi és anyagi közérdekből olvasóink figyelmébe és pártfogásába ajánljuk.

Főmunkatárs:

Dr. POLLERMAN ARTHUR.

Segéd-szerk.: FISCHER FERENCZ

Egy jó házból való fiu és egy leány

**tanulóul**  
azonnal felvétetik a lap kiadójánál.

# Hirdetések jutányos áron felvétetnek a B A J A kiadóhivatalában Kazal József könyvnyomdájában,

a Központi szállóval szemben.  
Telefonszám 45.

Özv. Jorgovits Sándorné  
kézimunka üzlete elköltözés miatt a z o n n a l  
- - - átadó. - - -

## Kiadó lakás.

5 parkettázott szobából álló  
E M E L E T I

# lakás

— megfelelő mellék-helyiségekkel — f. évi november 1-re kiadó. Bővebb értesítést ad a „Polgári Olvasó Egylet“ Elnöksége.

Vagyonörző és biztonsági vállalat magas fizetéssel

## éjjeli őröket

alkalmaz. Katonaviselt egyének jelentkezhetnek a vállalat tulajdonosánál Attila-utca 5. szám alatt. (Belváros.)

## Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becsés tudomására juttatni, hogy a BUDAPESTI-UT 59. sz. a. egy, a mai kor igényeinek megfelelő

## mosó- és vasaló-intézetet

nyitottam. Elvállalok minden északmába vágó munkákat. Teljes KELENGYE-mosást és vasalást a legkényesebb izléseknek megfelelőleg készítek. A nagyérdemű közönség nagyraecslült pártfogását kéri, kitűnő tisztelettel

C S A T A I E R Z S É S E T.

## Tyukszem, Excelsior

börkeményedés, szemölcs

HINTÓPOR

48 óra alatt eltűnik a „CANNABIN“ használata után. Üvegje 1 kor., postadíjjal 1.40 kor.

48 óra alatt elmulasztja

a kéz-, láb- és hónaljzizzadást, 1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40 kor., 3 doboz bérmentve 3 kor.

Hizlalásra legalkalmasabb 40% phosphorsavat tartalmazó

## Takarmánymész,

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető el. Alkalmazható azonfelül baromfi, borjúk, juhok, marhák, ökrök és lovaknál, 4 3/4 kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor. 80 fillér utánvétellel bérmentve. — Utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése mellett küldi:

Dr. FLESCHE „Korona“-gyógyszertára Győr 99.

## Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy

## úriszabó üzletemet

Mátyás király-tér 10-ik szám alá, (járásbíróóság átellenébe) helyeztem át.

Készítek elegáns férfi- és gyermek-ruhákat. Javitást és vasalást elfogadok jutányos áron.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri tisztelettel

## Babocsay Károly.

Nagy választék gyapju szövetekben.

Pontos kiszolgálás.

INGYEN, ráfizetés nélkül becsereél öreg, használt gramfonlemezeket ujakra WAGNER „Hangszerkirály“ Budapest, József-körut 15. szám. Árjegyzék ingyen. Cimre ügyeljen.

# Glasz Lipót

épület-, műlakatos- és vízvezeték-szerelő műhelyét Flórián-utca 16-ik szám alá, saját házába helyezte.

Javitásokat azonnal és olcsón eszközöl.

Szívattyus kutak jókarban tartását évi kezelésre elvállalja.

Saját szabad. tábori ágyak!

Elvállal mindennemű díszes vasrácskapuk, üzleti vasredőnyök, sárcsok, ujonnan szabadalmazott fürdőszobák készítését. Költségvetéseket és rajzokat díjtalanul készít.

Keveset használt, 180 Kor.-ért vett

## kerékpár

eladó. Bővebbet Tóth Kálmán-u. 51.

Minden izlésnek megfelelő  
CSINOS DIVATOS  
fényképeket

ugyszintén  
fényképnagyításokat  
KÉSZIT

*Nesselroth Bernát fényképész*  
Baja, Szent István-tér II-ik szám.  
(Fischer-ház.)

Papir- és írószer-kereskedés

■ KÖNYVNYOMDA ■

# KAZAL JÓZSEF - BAJA

Telefon 45 **Vörösmarty Mihály-utca 6** Telefon 45

Könyvnyomdai munkák készítése a legizlésesebb  
kivitelben. Ügyvédi és községi nyomtatványraktár

## Hazai Általános Biztosító Részvény-Társaság.

A társaság eivállal biztosításokat

(tűz- és jégkárok ellen (a villámcsapás által okozott tűzkárokat is  
megtéríti). A biztosítás egyéb ágazataiban is a közönség rendelkezésére áll. Díjtételei olcsók és előnyösek, kárait gyorsan és méltányosan rendezi, ügyfeleinek érdekeit minden tekintetben megóvjai.

**Kötvénykiállító főügynökség: B A J A.**

(Városi bérház.)



**Fränkl Ignác**  
BAJA, Budapesti-ut 15.



Ajánlja dus raktárát elsőrendű

varró-, kötőgép-, kerékpárok- és grammofonokból, valamint mindezek alkatrészeiből.

J a v i t á s o k

szakszerű műhelyekben a legjutányosabban eszközöltetnek.

➔ Kedvező fizetési feltételek! ➔